

国庆苏城白酒价格涨跌互现

国庆前后,苏城各大超市白酒、黄酒销售火爆,节日效应喷涌而出。据苏州市价格监测中心调查数据显示,国庆、中秋前白酒、黄酒价格较去年同期有涨有跌,总体表现比较平稳。

去年白酒市场回归理性,高端产品价格和销量下降明显,但总体较前些年回暖迹象;主要销售渠道为企业消费和家庭消费,双节更是“身价回归”,今年情况同样如此。

本次采价调查包括20个白酒品种和10个黄酒品种。白酒呈现同比10涨8降1平的现象,其中涨幅前三的是五粮醇45℃

500ml均价63.57元,同比上涨38.24%;五粮液52℃500ml,均价969.01元,同比上涨34.33%;五粮液68℃500ml均价946元,同比上涨30.07%。其余如茅台43℃飞天500ml、五粮液45℃500ml和39℃500ml、五粮春45℃500ml等,都有一至三成不同程度涨幅;涨幅前三的是五粮液39℃(1618)500ml均价819元,同比下降38.88%;洋河梦之蓝(480ml)均价602元,同比下降20.16%;五粮醇35℃500ml均价53.05元,同比下降11.88%;其余降幅均在10%以下。

黄酒价格较去年同期跌多涨少。沙洲优黄

三年陈(488ml)均价8.11元,同比上涨12.65%;古越龙山三年陈老酒(500ml)均价9.32元,同比微涨2.29%。另有如沙洲优黄二年陈(480ml)均价5元,同比下跌36.71%;会稽山六年精雕酒(500ml)均价15.68元,同比下跌32.92%等,跌幅相对较大。

调查显示,各品种价格横向价差总体不大:茅台43℃飞天500ml在大润发和家乐福各店售价最高,为858元,在沃尔玛南门店售价最低,为798元,价差60元;水井坊52℃井台瓶500ml在乐购新区店售价最高,为699元,在大润发东环店、苏福店和何山店售价最

低,为538元,价差161元;五粮醇45℃500ml在华润万家售价最高,为68元,在沃尔玛南门店售价最低,为55元,价差13元;古越龙山三年陈老酒500ml在沃尔玛南门店售价最高,为12元,在大润发东环店和欧尚园区店售价最低,为7.30元,价差4.70元。

以上白酒、黄酒的纵横向价格比较,仅在采价调查基础上进行,涨跌幅会受采价单位销售数量调整的影响,具体购买仍需消费者到各店自行比较挑选,选择价格较低、信誉较好的商家出手购买。

(李红俊)

苏州市物价局助东村村引进高丛蓝莓项目

根据苏州市委组织部、市扶贫办的工作要求,2017年5月,苏州市物价局选派卢春同志挂职吴中区金庭镇东村村第一书记,帮助该村开展集体经济薄弱村挂钩帮扶工作,为增强东村村自身经济创收能力,把挂钩帮扶工作稳步推进,驻村后,卢春积极开展了市场调研分析,多方寻找适合东村村发展的项目。近日,在市物价局的大力支持下,结合当地村情实际,为东村村引进一批

高质量、高经济价值、适合南方生长的高丛蓝莓,种植蓝莓面积约20亩,并采购服务、自主经营方式,与苏州亿乡源生态农业有限公司签约蓝莓种植服务协议。

此次东村村引进蓝莓品种在金庭镇为首家种植,发展前景看好。对蓝莓种植,东村村将秉持生态、绿色、环保理念,努力打造百姓放心的水果。该品种蓝莓丰产期内平均亩产为1000-

1500斤。东村村种植的蓝莓明年六七月份可上市销售,预计按每亩产量1000斤、目前市场价100元/斤计算,能为东村村创收200万元,有望实现村级集体经济快速增长。同时也能有效带动当地富余劳动力不出家门口就能就业,又能吸引或增加当地游客客流量,将对金庭镇的农业、文化、旅游发展起到一定的推动作用。

(见人 苏物)

沧浪新城:提升改造垃圾房 小区环境大变样

入夏以来,垃圾引发的环境问题一直困扰着姑苏区沧浪新城(吴门桥街道)福星小区的居民。从8月起,垃圾房改造工程队开进福星小区,9月初对小区8处老旧垃圾房进行改造。据了解,原有的水泥垃圾房虽然解决了垃圾乱扔现象,但在垃圾清运过程中既费人工又造成二次污染。此次吴门桥街道启动的“以桶代房”工程,打造垃圾分类收集管理新模式。不锈钢钢架加上透明的玻璃,建起崭新的垃圾收集亭,里面设置整洁的分类垃圾桶。

之前每到盛夏时节,由于水泥垃圾房投放垃圾的口子较小,加上西瓜皮、菜叶等生活垃圾量较大,垃圾房附近弥漫着阵阵臭味。而环卫工人也表示,垃圾清运过程中会有遗漏情况,并且垃圾房很难清洗干净。“垃圾外漏”、“垃圾清运不及时”,以及“垃圾房顶、周边不洁”等越来越多问题暴露出来,不仅影响居民正常生活,也制约市容环境全面提升的脚步。

随着城市的发展和城市居民生活模式改变,垃圾混合收集方式已经逐

渐向垃圾分类收集方式转变。为此,吴门桥街道启动工程拆除了老旧垃圾房,取而代之是整洁的垃圾桶,并建有视觉美观的亭子,推行“垃圾收集亭+标准塑料垃圾桶”模式。

目前,所有垃圾亭落实专人管理、擦洗、消杀,做到“一日两清,日产日清”,从源头改变传统垃圾房收集模式。由环卫工人将桶内垃圾直接倒入收集车运走,避免垃圾落地造成二次污染,明显改善了社区环境卫生。

(福星 苏生)

社区集报展 喜迎十九大

10月11日,苏州市收藏家协会集报分会、姑苏区收藏家协会在吴门桥街道长社区展示馆,举办为期20天的“喜迎十九大·共圆中国梦”集报展,吸引了众多老党员、居民驻足浏览、参观,许多人无不赞叹中国共产党的光荣、正确、伟大,特别是十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央领导全党砥砺奋进的五年,取得的经济社会发展成就辉煌!

集报展共展出百余份由老居民邓纪曾、毛元伟从自己万余份藏报中,精选出的自党的八大到十八大的党代会报和相关精品报,这些报虽然历经半个世纪,仍然保存完好,表达了他们对党的热爱之心。

(高永刚 范世峰)

芭蕾舞剧《唐寅》在苏城首演

日前,苏州芭蕾舞团十年原创舞剧《唐寅》在苏州文化艺术中心大剧院进行首演。《唐寅》是国家艺术基金2017年度资助项目、江苏省艺术基金2016年度资助项目,以“江南第一风流才子”唐寅的人生经历为主线,通过芭蕾语言来剖析人物跌宕起伏的一生,走近他的艺术作品与精神世界。

舞剧《唐寅》从考究舞弊案起笔,通过主人公唐寅起起落落的人生境遇,从其对于功名与自由的两难抉择中挖掘人性的复杂。整场舞剧几乎没有陈述唐寅的才华,而是聚焦于其内心的自我挣扎,由此重塑一个与劝说形象截然不同的唐寅。

作为苏州芭蕾舞团十周年的原创力作,舞剧《唐寅》从立项到完成历经两年。“走到唐寅做舞剧并非一件易事,不只因为他距离我们有500年之久,更源于他的故事绝非戏剧性地惊世骇俗,估计有很多人只知道唐伯虎而不认识唐寅。”苏州芭蕾舞团艺术总监李莹在接受采访时介绍说,虽然从市场推广与大众审美出发,可能做一个《唐伯虎

点秋香》或者运用他的诗、书、画来做一个舞蹈诗会更容易,但经过反复考量,主创团队还是决定挑战更深层次的创作,通过舞蹈来剖析人物,通过人物来反观社会,向现代人呈现了一位才华卓绝、性格不羁,却因多舛命运的摆布在功名仕途与自由生活间困顿徘徊的“唐寅”。在音乐的运用上,舞剧《唐寅》并没有选择“民族音乐”或是“中国风”音乐来创作,而是大量使用了爱沙尼亚作曲家阿尔沃·帕尔特的“简约主义”音乐,使得整个舞剧充满韵味,余音不断、回味悠长。

舞剧《唐寅》用西方芭蕾语言进行当代的美学表达,是芭蕾民族化路径的中国当代的成功尝试。李莹介绍,为了深入研究主人公的生平,她仔细研读《唐寅传》,还去苏州博物馆观看相关展览与专家反复沟通,试图深挖人物内心。自从在苏州博物馆展览中看到顾闳中和唐寅的两版《韩熙载夜宴图》后,李莹念念不忘。她表示,唐寅临摹的《韩熙载夜宴图》在顾闳中作品的基础上进行

大量修改,“所有家具、衣服颜色、人的姿态都是有变化的,唯独那件红袍是没有变化。对于历经考场舞弊冤案、未能穿上红袍的唐寅来说,他的心情一定很复杂。在舞剧《唐寅》中,舞台上也出现了一件红袍,相信观众都会有属于自己的解读。”

苏州芭蕾舞团成立于2007年,转眼间已走过十年。作为江苏省首个专业芭蕾舞团,苏芭本着原创为主旨,在建团之初便大胆创新,相继推出三部原创作品:以《梅花三弄》音乐为灵感创编的《》，古典主义交响芭蕾《肖邦的诗》,以崔健歌曲为动力的摇滚芭蕾《邂逅摇滚》。经过前期几个芭蕾精品的积累后,苏芭于2010年创编了中国版芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》,从此开启了每年一部原创剧的创作模式。李莹坦言,《唐寅》在苏芭十周年之际诞生是水到渠成的。“这十年里,苏芭除小型芭蕾精品外,一共创编七部不同题材的大型芭蕾舞剧,但《唐寅》是我们做的第一部男性题材芭蕾舞剧。”

(苏艺 一舟)

不要煞了街头风景



日前,路过学士街368号旁,发现蛮好的街头小景居然被建筑垃圾破坏了,真是大煞风景。希望相关部门积极整治,还市民一个漂亮的街景。

第三只眼睛
范世琦/摄